



潘晓辉在创建省示范文明县城“双月攻坚”工作推进会上强调 以归零心态奋发姿态 最佳状态攻坚突破 确保高水平创成省示范文明县城

翁旭东主持 许茂华参加

本报讯(见习记者 梁依迈 记者 胡志鹏)9月11日上午,常山县召开创建省示范文明县城“双月攻坚”工作推进会。市人大常委会副主任、县委书记、创建省示范文明县城工作领导小组组长潘晓辉出席并讲话,他强调,创建省示范文明县城已经进入全面攻坚关键阶段,全县上下要持续发扬连续作战的精神,锤炼干就干好、干到最好的作风,上下同欲、争分夺秒,闻令而动、尽锐出击,切实以“归零心态、奋发姿态、最佳状态”攻坚突破,确保高水平创成省示范文明县城。

县委副书记、创建省示范文明县城工作领导小组总顾问翁旭东主持会议,县政协主席许茂华等副县级以上领导参加。会上,与会人员观看了创建省示范文明县城专题片,县委常委、宣传部部长姜芳通报创文工作相关情况,天马街道、县综合行政执法局、县教育局、白石镇、紫港街道菹苑社区作汇报发言。

潘晓辉充分肯定我县创建省示范文明县城取得的成绩,也指出存在的问题短板。他指出,创建文明城市,推动的是发展,提高的是素质,优化的是环境,受益的是群众。我们要时刻秉持主人翁精神,统一思想、统一行动,

全域联动、全员发动,以“归零心态、奋发姿态、最佳状态”攻坚突破,全面补短板、强弱项、促提升,确保高水平创成省示范文明县城。

潘晓辉强调,环境卫生体现城市“脸面”,要让干净整洁美丽成为最靓名片。锚定目标要求,抢抓机遇、主动作为、借势借力,广泛开展城乡环境大整治、卫生大扫除行动,确保城市环境问题动态处置、环境管理动态达标。公共秩序折射城市“品位”,要让文明有礼序化成为最强标识。严格落实“街长制”“路长制”“网格制”要求,加大对经营管理乱象整治力度,推动各项工作规范化、制度化、法治化,切实提升“城市品位”。交通组织打通城市“经脉”,要让安全畅通高效成为最优支撑。保持常态长效管理,提高执法权威性和公信力,巩固提升、精准施策,深入开展文明交通专项行动,树立文明交通良好形象,不断优化提升交通秩序。农贸市场展示城市“窗口”,要让清爽规范放心成为最硬标准。按照市场管理规范 and 测评标准,系统推进农贸市场及周边整治提升工作,着力解决市场顽瘴痼疾,高质量做好创文台账工作,确保农贸市场创建工作取得实效。群众参与凝聚城市“力

量”,要让共建共治共享成为最高追求。坚持以人民为主体,开展全民参与提升行动,引导群众自主、自觉、自发参与创文工作,营造浓厚氛围,真正让群众在文明城市创建中当主人、唱“主角”。

潘晓辉强调,各级各单位要牢固树立大局意识、协作意识,健全完善长效管理机制,把任务落细、把责任落实,形成齐抓共管、上下协同、多方联动的工作合力,全力以赴完成各项工作任务。

翁旭东要求,要对照创建指标和时间节点抓好落实,牢固树立“一盘棋”思想,细化职责分工,各司其职、各负其责,提高工作效率,确保件件能落实、事事有成效、天天有变化。要聚焦问题整改和短板弱项抓好落实,细研吃透考核标准,建好工作台账,做好入户走访宣传,确保看见的问题立即整改、想得到的短板同步提升、可能出现的弱项强力推进。要紧盯重点点位和重点人员抓好落实,立足常态长效,加强督查考核问责,集中力量开展“拉网式”排查,全力以赴推进创文工作走深走实。

发放“集聚券”农民住新房 常山推进城镇化有新招

浙农号新闻客户端记者 李军 通讯员 宫福强

推进新型城镇化建设,最关键的是要让广大群众受益。近日,记者从常山县农业农村局获悉,今年该县通过发放农民“集聚券”的方式,探索闲置农房盘活利用新途径,引导农村人口向城镇集聚,有力推进了以县城为重要载体的新型城镇化建设。目前,首批启动的15个农民“集聚券”搬迁自然村中,已完成整自然村搬迁8个,涉及农户197户、636人,其余7个自然村搬迁工作正在有序推进中。

何谓农民“集聚券”?简而言之,就是让搬迁集聚对象手握“购房凭证”,能进“城”买房。“原先,我县搬迁的老百姓只能在指定区域购买安置房。今年2月24日,常山县召开了以县城为重要载体的城镇化建设第一次双月例会暨农民‘集聚券’政策发布会,正式对外发布农民‘集聚券’。新政推行后,农民可以在常山县的‘一城两区三个中心镇’范围内,自行选购心仪的住宅。”常山县农业农村局局长郑君说,目前,全县已审核发放“集聚券”100多张。

郑君说,发放农民“集聚券”,既可以鼓励农民依法自愿有偿退出农村宅基地,引导农村人口向城镇集聚,加快构建城乡一体的新型城镇化发展新格局,又有力提升了集聚农户的生活品质,让老百姓有更多的获得感、幸福感和安全感。

“我家里共有四口人,原来住的是危旧房,住在里面心里很慌。现在政府出台了‘集聚券’政策,凭着‘集聚券’,我们家只要出一半多的钱,就能住进城里89平方米的新房,各方面都要安全方便很多。”常山县招贤镇大弄村村民汪东至高兴地告诉记者。

根据《常山县深化农民宅基地资格权改革推行农民“集聚券”促进新型城镇化实施办法(试行)》《2023年常山县农民“集聚券”改革工作实施方案》的规定,常山县按照“自愿有偿、政府引导、持续发展”的思路,把农民“集聚券”政策分三步来落实:一是今年4月前,由县农民“集聚券”政策攻坚小组牵头,制定农民“集聚券”系列政策文件,并召开农民“集聚券”政策发布会、政策培训会等,明确目标任务、时序安排、保障措施;二是从今年5月到11月,以农村集体经济组织成员和拥有农村宅基地上房屋的权利人为集聚对象,重点突出自然村整村搬迁和已申报对象的销号管理,推进农民“集聚券”政策落实落细;三是今年12月,提炼总结农民“集聚券”改革工作亮点成效,形成一批可复制、可借鉴、可推广的经验。

常山县还重点围绕集聚对象就业增收、子女就学、社保医疗、土地流转等领域,制定出台了一系列支持政策,确保农民“搬得出、进得来、富得起、能安心”。此外,该县按照“全程公开透明、信息可查可溯、工作高效有序”的理念,建立并试运行农民“集聚券”数字管理系统,从农民申请到村级审核、乡级复核、县级联审,再到公示、“集聚券”发放等,全流程实现线上数字化操作。郑君表示,该局将树立“干就干好、干到最好”的目标,大力开展农民“集聚券”政策的宣传、培训,把政策讲明白,把管理做到位,引导更多的农村人口向城镇集聚,合力打好新型城镇化建设攻坚战。

项目建设掀热潮



图为建设现场

本报讯(见习记者 姚洁 记者 陈书窗)近日,记者在县公铁路衔接型综合客运中心项目现场看到,客运中心与换乘大厅主体结构已完成建设,80余名工人分工作业,正有序进行建筑

内部墙面、地面装修与室外辅助结构施工,现场一片忙碌。

“我们计划在9月15日前完成地上主体结构验收,后续我们将按照要求严格落实质量、安全问题,保质保量

完成项目交付。”县公铁路衔接型综合客运中心项目现场负责人沈小光说。

据了解,县公铁路衔接型综合客运中心项目位于城东新区火车站南侧地块,主要建设内容包括地下停车场、换乘大厅(城市客厅)、客运中心、维修停保中心以及48省道拼宽工程及部分隧道。项目开工以来,项目方严格按照时间节点持续推进建设,目前已完成总进度的79%,完成投资1.6亿元,预计将于今年年底竣工交付。项目建成后,将为常山火车站提供集疏运服务及旅游集散服务,实现旅客零距离换乘、各交通方式无缝衔接的目标,可有效提升我县综合客运交通的集疏运能力。

